

# 优化营商环境 桂阳检察有温度



检察干警走进企业进行法治宣传。

湖南法治报全媒体记者 李翔  
见习记者 廖悠悠  
通讯员 陈佳乐 段苏航

“最近公司经营情况如何，疫情下复工复产方面有什么困难，改善营商环境方面还需要我们做些什么？”近日，桂阳县检察院在对该县重点企业湖南百德金金属冶炼有限公司（以下简称百德金公司）进行回访时，一连串的询问，犹如暖阳照进了企业负责人的心里。

2021年11月，该县新引进的重点企业百德金公司举行了一场板房建设工程招标会，参与投标的李某聪、李某桂投标失利，遂对该公司心生不满，决定给公司一点颜色看看。2021年12月15日晚上，两人商量后前往百德金公司项目部破坏板房泄愤。

案件发生后，引起了当地媒体的关注，该企业负责人在接受采访时说到：“两人的行为不仅对公司的财产造成了直接损失，也影响了公司的生产进度，对公司安心经营造成了不

小的心理压力”。

12月18日，公安机关对该案以涉嫌故意毁坏财物罪立案侦查。该院第一时间派员依法提前介入，对侦查取证和法律适用提出意见和建议。

该案移送后，该院考虑到案件社会关注度较高，既要最大程度保护公司合法权益，同时又要充分贯彻“少捕慎诉慎押”刑事司法政策。承办检察官能动履职，联合县公安局督促犯罪嫌疑人积极赔偿被害公司的经济损失，要求其在当地电视台公开道歉、具结悔过，以最大的诚意换取公司的谅解。在检察官耐心细致地劝解下，李某聪、李某桂及时赔付了9700元财产损失并公开道歉，最终双方达成和解。考虑到两人犯罪情节较轻、且具有坦白、刑事和解、认罪认罚等从轻情节，4月15日，该院依法对李某聪、李某桂作出不起诉决定。

“感谢检察机关的真诚帮教，让我有了一次改过自新的机会，希望大家以我为戒，做一名守法的公民。”李某聪真诚讲

道。

“作为受害方，我们感受到了检察机关秉公司法，为维护公司合法权益，营造良好的营商环境所做的不懈努力。”

2022年7月初，该院组织法治宣传小分队来到百德金公司所在工业园区进行法治宣传，向当地群众和企业介绍了检察机关打击阻工闹事、维护企业权益、优化营商环境方面的司法政策，针对企业提出的法律需求进行详细解答，并对企业内部可能存在的风险点进行了提示，倡议企业合规经营。

近年来，该院以服务和保障企业发展作为优化营商环境的基点，建立涉营商环境案件“绿色快车道”，对涉企刑事案件实行“优先受理、专人办理、快审快结、全程监控”。通过“走出去”与“请进来”模式，先后开展“知识产权日宣传”“干警联系企业”、召开座谈会等系列活动，累计走访20多家企业，印发宣传资料2000余份，收集整理意见建议60余条。

## “跌倒干部”重拾信心再出发 湘潭县对180余名受处分人员开展回访教育

本报讯（通讯员 万里鹏）

“真没想到，我还能被组织提拔！”近日，湘潭县河口镇社会事务综合服务中心工作人员唐某工作表现出色，重新赢得了组织和同事们的认可，被任命为该镇社会事务综合服务中心副主任。

2020年，因违反工作纪律，唐某受到党纪处分，一度背上了沉重的心理负担。但组织没有将他“一棍子打死”，镇纪委工作人员多次开展回访教育，帮助他卸下思想包袱，重燃工作热情，走上新的工作岗位。

无独有偶。花石镇的罗某2021年酒后驾驶机动车，受到党内严重警告处分，被免去了其中层干部职务。受到处分后，他一度意志消沉。针对罗某的

情况，该镇纪委多次对其进行回访教育，鼓励他放下包袱、调整心态。如今，罗某重拾工作干劲，在疫情防控、防汛救灾、乡村振兴等各项工作中都有出色表现。

“希望重整行装再出发”是很多受处分人员的心声。今年来，湘潭县纪委监委将对受处分人员回访教育作为“监督执纪质量提升年”的重要一环，出台《湘潭县纪检监察系统开展对受处分人员回访教育工作的实施办法》，对开展回访教育的主体、对象、内容、方式、程序、结果运用及协作配合等进一步作出规范。

县纪委监委相关负责人介绍，在开展回访教育前，将认真研究每个回访对象的性格特

点、工作表现和家庭情况，量身制定回访教育方案。在回访教育的过程中坚持做到“三必谈”，即和所在部门或单位的负责人谈，和家属谈，和本人谈，引导其正确对待组织处理，调整心态，轻装上阵。

为了提高回访教育的有效性，湘潭县纪委监委一方面对回访教育的有关情况作为恢复党员权利，以及考察、考评的重要依据，另一方面，及时反馈至同级组织部门，作为干部提拔任用的重要参考，将影响期满、各方面表现突出的干部，坚决用起来。据统计，该县对2021年以来受处分的180余名党员干部开展回访教育，提拔、重用和重新安排的党员干部有15人，其中科级干部3人。

## 因抚养费对簿公堂 司法温情解了婆媳心结

湖南法治报全媒体记者  
李翔 见习记者 廖悠悠  
通讯员 刘泽业 骆霖

“以前的事请别再提了，以后我一定提高儿子抚养费和医疗费，按时支付到位。”近日，在新田县检察院检察官和法院法官的见证下，多年心存嫌隙的骆某某、朱某某婆媳俩解开了心结。

新田县龙泉镇居民68岁的骆某，老两口都已退休，育有一子柏某春。2011年，柏某春与朱某某结婚，生育儿子柏某某，2013年离婚，约定柏某某由柏某春抚养教育。2012年10月，柏某春患上自闭症。双方2014年8月签订补充协议，由朱某某每月支付柏某某抚养教育费600元。到2015年，柏某春又患上双相情感障碍，且伴有精神病症状狂躁发作。柏某春生活起居由爷爷奶奶予以照顾，现爷爷奶奶均已年迈，无力抚养柏某春。遂联系朱某某，要求其增加对柏某某教育抚养和医疗费未果，引发纠纷。

今年，骆某某通过检察机关的法治宣传活动，了解到检察机关的民事支持起诉职能，便向新田县检察院寻求帮助。

受理骆某某的支持

起诉申请后，承办检察官多方走访调查，了解到柏某某实际年龄虽为10岁，但由于智力缺陷，生活完全不能自理，需长期康复治疗。父亲狂躁症状不定期发作，爷爷脑梗后遗症，行走不方便，奶奶患有严重的肺部疾病，均需要长期服用药物，已无力抚养柏某某。检察机关认为，父母对未成年子女的抚养义务是法定义务，随着柏某某年龄增长和生活水平的提高，朱某某每月支付的抚养费已不能保障柏某某所需费用，朱某某应提高柏某某的抚养费并承担部分医疗费。鉴于上述情况，新田县检察院2022年5月向新田县法院发出支持起诉意见书，法院经审理，采纳检察机关的意见，判决朱某某提高每月支付给柏某某的抚养费，直到柏某某独立生活为止。

案件虽已办结，办案检察官考虑到，柏某某是未成年人，且患有智力障碍，需长期康复治疗。针对这一特殊情况，新田县检察院高度重视，立即帮助申请司法救助，并与社区、民政、特殊教育部门衔接，帮助申请低保和特殊教育学校学习，减轻抚养人的压力，体现司法办案的检察温度。

### 遗失声明

长沙市开福区马志军食品店遗失食品经营许可证正（副本），许可证编号：JY14301050274883，声明作废。

### 遗失声明

徐顿于2022年7月9日不慎遗失身份证件，证号：430724200301011615现声明作废。

信盼不慎遗失教师资格证书，证书号20214302522000291，特声明作废。

杨舜太于2022年7月10日不慎遗失身份证件，证号：430111198812011719，本人已申领新证，此证已失效，特此声明。

湖南中崛设备股份有限公司遗失建设银行宁乡支行保证金账户（43050178383600000481）和建设银行宁乡花明北路支行定期账户（43050278386300000001）印鉴卡预留公章1枚，声明作废。

广告：欢迎刊登各种分类信息，热线电话：4001109919  
本栏目由报云传媒股份有限公司独家协办  
全国税收筹划、个体户设立咨询：4001080366